

# CONSTANȚA

## APARE DUMINICA

20 Bani Numărul

Administrația strada Gărei No. 25

Abonamentul Lei 10 pe an

### Relativ tot la alegeri

Intr'o discuțiune oare-care, de acele care se fac acum, între 3—4 persoane a fost vorba de formarea unei liste de candidați la primărie, în afară de orice preînțelegere cu oamenii guvernului, cum s'ar dice: de opoziție la candidaturile oficiale. — Firesce, nu putem ști ce sorți ar fi putut avea o asemenea listă; noi susținem, și am motivat susținerea noastră altă dată, că råde bune pentru oraș și orașenii n'ar putea produce, întru cât guvernul poate *numi* pe administratorii comunali în afară de cei agreeați de cetățeni; întru cât unuia ce s'ar impune guvernului i se poate refuza ori-ce proiect de îmbunătățire sau înfrumusețare a cetății.

Afară de aceste, noi cart am pus tot-dea-una interesele generale ale Dobrogei mai presus de cele parțiale, — do-vada e că nici odată n'am cautat să facem propaganda sau proslăviri în favo-  
rul cutărilor ideii ale cutărui partid sau grup politic, la care au aparținut diti-riții colaboratori ai acestui ziar, nici chiar în favoarea aceluia a cărui prin-  
cipii și practică de guvernământ am lau-  
dat'o adese ori — politica de partid fi-  
ind esclusă de la început din progra-  
mul nostru — vedem în desbinarea po-  
pulațiunii, pe asemenea motive, o mare  
pagubă pentru ei și nici un folos pen-  
tru cauza generală, întru cât nu sun-  
tem admiși a exercita, acolo unde tre-  
bue, depline drepturile politice pe cari  
le au toți locuitorii țerei. — Preferim  
mai bine să trecem în ochii celor de  
la putere drept niște simple schelete de  
slăbiciune, de cât se facem Dobrogei,  
cetățenilor, răul imens de ai desbina pe  
motive de un ordin ce scapă de sub in-  
teresul lor și al provinciei, dicem chiar,  
de sub puterea lor de apreciere.

A fost în Basarabia cazul unde gu-  
vernul țerei s'a prea grăbit a asculta

de sfaturile unor cetățeni români, rău  
pregătiți a face Patriei serviciul de fe-  
linul acesta, și rezultatul a fost desas-  
tros. — Trebuie să culegem ceva din în-  
vățămintele istoriei; — almintrenea pen-  
tru ce s'ar mai scrie ea?

Au fost transplantate aci moravu-  
rile politice practicate acolo, de sigur  
de colonia de politicieni ce a trecut în  
Dobrogea, și nu ne putem mândri de  
loc de rezultatele ce au dat în întreaga  
provincie. Spionajul tenebros ce s'a năs-  
cut la Tulcea, mai acum 18 ani, dăi-  
nuesce și acum, ajungând să corumpă  
acolo mai toate caracterele și, notați  
bine, n'a putut fi vorba de cât de po-  
litica locală, iar nu de cea mare, de  
politica generală.

Ne-am înscris de la început contra  
politicei generale de partid, ce nu pôte  
aduce de cât slăbirea în ochii Dobro-  
genilor a prestigiului autorității și prin  
urmare a Statului.

Am reușit să ștergem din dictiona-  
rul presei dobrogene, a celei tulcene în  
deosebi, cuvintele și diatribele ce inve-  
ninau luptele contra funcționarilor rei  
ai cutărui sau cutărui regim. Dacă, pen-  
tru silințele noastre, respătă oameni-  
lor stăpânirii a fost adese ori contrară  
de ceea ce trebuia să fie, e totuși ne-  
tăgăduit că ținuta aceasta a prins bine;  
căci, ori cum, s'a făcut mult bine de  
când armele de luptă numai poartă  
marca otrăvita a politicianismului or-  
dinar.

Locuitorii Dobrogei, delegații întregi,  
iși aduc bine aminte de dese drumuri  
ce trebuiau să facă peste balta Feteș-  
tilor; nimenea n'a uitat, se pot privi  
și astăzi în rafturile ministerelor, te-  
ancurile de reclamațiuni ce se espedu-  
iau din Dobrogea înainte de anul 1890  
și 91. Nu ne sfim a spune că am con-  
tribuit puternic la liniștea de atunci în-  
coace, prin cele câte-va numere din re-  
vista lunară „Dobrogea”, careia a ur-

mat în anul 1891 actuala fișă „Con-  
stanța”, grație moderațiunii pe care o  
propoveduim și astăzi, când o nouă po-  
litică e inaugurată în Dobrogea. Pro-  
gresele varii ce s'au realizat, de atunci  
încoace, deși destul de lente, sunt de  
preferit gălăgiei secl, de care nimenea  
nu se simte îndatorat a ține nici o so-  
coteală.

Prin noua împărțire pe secțiuni, pe  
naționalități sau confesiuni, a alegeto-  
rilor comunali de la 1 Noembrie viitor,  
guvernul a inaugurat o nouă politică  
administrativă în Dobrogea. — În ceea  
ce privesc județul nostru, lucrul n'are  
ca nou în sine de cât constituirea sec-  
țiunilor; principiul reprezentării în con-  
siliile comunale a tuturor naționalită-  
ților a fost tot-dea-una aplicat, de la  
1880 și până acum.

În județul vecin s'a întâmplat casuri  
că consiliul unei comune n'a voit cu  
nici un preț să admită stabilirea unor  
locuitori români și a trebuit să se re-  
curgă la siluire; de aci ingerința gu-  
vernului în constituirea consiliilor co-  
munale.

Că s'a generalizat, măsura luată a-  
nui trecut la Tulcea și se urmăresce a-  
cum pe alte căi ținta pe care a vizat'o  
legiuitorul, ca toate naționalitățile să  
fie reprezentate în consiliile comunale,  
de cât acele ale bunei înțelegeri pe cari  
noi am prestat tot-dea-una serviciile  
noastre, va fi destul timp să emitem  
păreră noastră, întemeiată pe experi-  
ența ce se va face. Să sperăm că în-  
stăinarea simpatilor și sectarismul, în-  
trevedute de unii, nu vor avea loc.

Populațiunea nu trebuie să fie alar-  
mată; va fi destul timp spre a reme-  
dia răul, dacă rău va fi, pe care, de-  
almintrenea noi nu-l vedem nicăiri de-  
ocamdată.

## Lucrarea din urmă a Comisiei de înfrumusețarea orașului Constanța.

### PROCES-VERBAL

Comisiunea de înfrumusețare a orașului Constanța, s'a întrunit în mai multe ședințe împreună cu d-l Schina, primarul orașului și d-l Luca Ionescu, prefectul județului Constanța, și după ce au vizitat orașul și împrejurimile lui, propune următoarele:

1) De oare-ce primăria nu a putut să obție concursul d-lui Duca, inspector general și directorul portului Constanța, pentru întocmirea proiectelor recomandate de comisiune prin procesul-verbal de la . . . și fiind-că de o parte aceste proiecte trebuiesc întocmite de urgență față de marea dezvoltare a orașului, iar pe de altă parte proiectele urmând a fi făcute cu multă atențiune și exactitate, nu rămâne primăria alt mijloc mai bun pentru întocmirea acestor proiecte de cât de a-și crea un serviciu de studii, cu un personal special suplinitor și care ar putea fi condus de actualul șef al serviciului tehnic comunal.

2) De oare-ce direcția generală a C. F. și-a făcut pentru trebuințele ei o alimentare de apă specială, ast-fel că comuna în chestia alimentării, nu mai poate conta pe concursul acelei direcții și fiind-că există un proiect de alimentare întocmit de d-l Cucu, inginer șef, acest proiect se va putea pune în executare, după ce mai înteu va fi revizuit de d-l Radu, inspector general, cum s'a cerut de d-l Sturdza, președintele consiliului de Miniștri și adinterim la ministerul de interne.

Fiind-că licitația captărilor apelor nu a dat nici un rezultat, primăria va începe executarea captărilor în regie prin persoane speciale, cum ar fi de exemplu domnul A. Pellerin, cunoscut ca antreprenor de încredere și foarte serios.

Conducerea apelor la rezervori și distribuția în oraș, se vor scoate în licitație și face pe cale de întreprindere, numai după ce se va cunoaște cantitatea de apă ce se va putea capta.

3) Studiul canalizării orașului pentru evacuarea apelor de la suprafața se va face în concordanță cu distribuția apei în oraș, utilizându-se pentru posa conductelor de apă canalele de scurgere cu secțiuni mari.

4) Din lucrările de aliniere și modificări de strade să se facă mai înteu:

a) Studiul detaliat pentru lărgirea și prelungirea bulevardului actual.

Această lucrare va trebui să fie prima lucrare de înfrumusețare.

Pe acest bulevard se va alege amplasamentul cel mai potrivit al viitorului casino, care va trebui să avanseze în mare, executându-se pe picioare de zidărie (piatră) sau de fer.

Drumurile de acces în port pentru transportul mărfurilor, nu vor trebui să fie de nivel cu bulevardul ci să treacă pe sub el.

Jalusele despre port se vor regula în semănția sașă brăjdului și planta.

b) Piața Ovidiu, se va mări, dându-i pe cât posibil o formă geometrică și cu vedere către mare.

c) Strada Carol, se va îndrepta și lărgi până la 40 m. pe toată întinderea ei pe cât va fi posibil.

d) Se va studia lărgirea str. Mangaliet la 30 m. Palatul administrativ, se va putea construi, fie pe locul din fața penitenciarului, fie la grădina Belvedere.

În fața palatului va trebui să se facă un scar pentru care se va expropria locurile necesare, dacă va fi trebuința.

În ceea ce privește modificările în aliniere și care depinde de pozițiunea gării viitoare, comisiunea este de părere ca primăria să intervie pe lângă direcțiunea generală a căilor ferate, fie direct, fie prin ministerul de interne, spre a i se indica cât mai urgent posibil locul unde ar putea a se construi noua gară și care amplasament să fie examinat și de comisiunea de înfrumusețare pentru a-și da avisul.

Locul și plajia din fața cazarmilor se vor păstra libere, pentru a putea fi utilizate de armată.

Pentru distrugerea gunoaielor, să se studieze, care din cele două sisteme ar fi mai nemerite, arderea prin cupțore sau transportul și asvirlirea lor în largul mării, în un punct de unde nu s'ar aduce îndărăt de valuri și arunca pe țărmurile orașului Constanța.

(s.s.) V. Terușianu, Radu, Cerchez, Voinescu.

## INFORMAȚIUNI

Lupta în țară, pentru alegerile comunale de la 1 Noembrie, este așa de încordată și de stăruitoare, între cele 2 partide, cel conservator și cel liberal, cum nu le-am cunoscut nici o dată până

acum. În toate orașele se țin întruniri publice la cari vorbesc oratorii, de o parte și de alta cel mai de frunte și capetenile partidelor.

Programele de întruniri abundă în toate ziarele bucureștene cu numele celor mai iluștri oratori din toate partidele și grupurile politice.

După conservatori la Craiova, unde a vorbit cel dintăiu d-l Lascar Catargiu șeful partidului conservator, d-nii Maiorescu, Tache Ionescu și Arion, au ținut o întrunire liberalii guvernamentali unde au vorbit d-nii Prim-Ministru D. A. Sturdza, d-l rector al Universității Coco Dimitrescu și alții.

Acum Duminică se ține o întrunire la Iași a conservatorilor, unde va vorbi cel dintăiu d-l P. P. Carp. D-l Carp va mai vorbi și în București.

Liberalii disidenți vor ținea asemenea întruniri publice în București, Iași și Craiova, unde vor vorbi contra guvernului prezidat de d-l Sturdza, d-nii P. S. Aurelian, Vasile Lascar, Delavrancea și Xenopol și probabil fostul Mitropolit Ghenadie care a fost atacat la Craiova de d-l Prim-Ministru în discursul ce a pronunțat, făcând să reinvie chestia fostului Mitropolit Primat, pe care d-l Sturdza a cădut de la putere rândul trecut.

Ambele partide de guvernământ n'au fixat candidații atât pentru colegiul I cât și pentru al 2-lea, mai în toate orașele. Deși alegerile sunt pentru comună, pentru gospodăria ei, lupta ce se dă este eminamente politică, fiind vorba de menținerea sau răsturnarea regimului actual.

Cel mult la 15 Noembrie când se deschid și Camerele se va ști dacă guvernul actual se menține sau va cădea de la putere.

\* \* \*

Pe când în țară luptele sunt uriașe și încălțite până la infierbănțea — din care nu se știe ce va eși — în Dobrogea noastră e calmul cel mai desăvârșit, — cel puțin până în momentul care scriu aceste rânduri.

Opintelile ce le face un Coiciu, ca și dărdăelile obicinuite ce le fac unele babe pe la cafenele, nu le ia nimenea în serios, pentru că n'au nimic atrașios în chipul și mișcările lor. De ce s'ar agața privirile trecătorilor?

\* \* \*

Joi la 15 curent a fost prima ședință a consiliului județean în actuala sesiune ordinară. S'a constituit biroul, nu-

mindu-se președinte al consiliului d-nul Erimia Er. Popa, actualul Președinte al Camerei de Comerțiu, iar Vice-președinti d-nii Ali Cadâr și Luca Oancea.

Printre altele s'a ascuțat darea de seamă a expoziției de la Anadolu-kioi, amânându-se discuția asupra unui credit de 1400 lei cheltuiți peste buget, până după un răspuns al ministrului domeniilor dacă nu se cuvine ca ministerul să plătească această sumă.

Cu această ocaziune s'a deschis chestiunea importantă asupra căreia promitem a reveni, dacă județul mai poate fi îndatorat la suportarea cheltuelilor expoziției, la care reprezentanții județului n'au fost chemați a lua nici o parte activă, totul regulându-se de minister, ca pentru o expoziție generală.

S'au numit diferiți membri în diferitele comisii și delegații la cari membrii consiliului trebuie să ia parte. Intre acestea d-nul C. Pariano a fost ales să ia parte la recepția lucrărilor efectuate de serviciul tehnic al județului ca drumuri, materiale, poduri și podețe. D-l Pariano este și în comitetul târgului de vite, unde sigur va fi de mare folos acelei instituții.

Consiliul și-a amânat restul lucrărilor până la 3 Noembrie.

Tot în această zi, seara, s'a ținut o adunare în birourile Camerei de Comerțiu, convocată de d-nul Prefect printre unii funcționari superiori, diferite persoane din Comerțiu și profesioni libere, în scop, pe cât am putut afla, de a se face o bancă populară în Constanța, după modelul celei înființată la Tulcea.

Administrația comunală a început planul construirii noului cimitir creștin și musulman.

Locul ales spre acest scop fiind o adâncătură fără scurgere, în care apele de ploaie vor stagna, cerem consiliului sanitar să-l vadă și să avizeze în consecință.—Vom reveni.

În ședința din urmă a consiliului comunal s'a luat două hotărâri de mare importanță.

Întâiu, s'a decis a se interveni pe lângă d-l ministru al lucrărilor publice ca gara viitoare să se construiască pe locul depozitului de petrol, afară din vechea barieră a orașului, iar nu în dosul localului Diviziei active, după cum a plănuț inginerii Căilor ferate.

Este ne-aparat trebuincios să se adoptă vederile exprimate de consiliul comunal; altmintrenea orașul de sus, jumătate, rămâne fără comunicație directă cu centrul, pe când făcându-se la Depozit, toate stradele de sus, transversale strădei Mangalia, pot da în cele 2 bulevarde ce sunt a se construi, de la gară la strada Carol și pe cel proiectat pe actuala linie ferată ce duce deasupra vămei și direct la port; deo-

sebit accesul la vit ar fi asemenea împedat pe limba îngustă de mal ce ar mai rămânea disponibil circulației în cas că gara s'ar face la Divizie.

Centrul orașului are să fie, în scurtă vreme, la Depozitul de petrol, locul de la Divizie fiind prea apropiat de malul nord-estic al Mării. Vom mai reveni fiind trebuință.

A doua decisiune este înființarea unui nou personal pe lângă serviciul tehnic al Primăriei, spre a pregăti studiile de infrumusețarea orașului, în sensul vederii comisiei de infrumusețare al cărei proces-verbal îl publicăm astăzi, adică a unui conductor, unui desemnator, unui picher și 3 salahori; cheltuiala a necesitat un credit de 6200 lei până la 1 Aprilie 1899, care s'a votat. Rămâne ca de la 1 Aprilie viitor plata acestui personal să fie trecută în buget. D-l Gh. Duca membru în comisia de infrumusețare, a admis în totul vederile d-nului inginer Sinau, spre acest scop, făgăduind d-lui primar tot concursul d-sale în efectuarea lucrărilor de infrumusețare, cu care să fie angajat de astă primă-vară, dacă ar fi avut timpul necesar.

Reglamentul de Construcții și aliniieri a fost aprobat de M. S. Regele.

S'a trimis la Monitorul Oficial spre a fi publicat, după care se va pune imediat în aplicare.

La alergările de cai în Craiova, premiul 1-lu la cursele de fond, distanța de 6000 m. au câștigat Ismail Hagi Abdula, din Daulukioi, plasa Mangalia, lei 350, cu armăsorul inyingător a aceleiași cursă de la Anadolu-kioi, la 8 Septembrie a. c.

Premiul al 2-lea l'a câștigat Semședin Bulat, din comuna Mahmud-Cuins, lei 250.

Onoare Dobrogei, cu caii săi.

Sf. Sinod a fost deschis la 12 ale lunii curente; iar la 16 a ținut a doua ședință.

Atlăm cu plăcere că d-l Dimitrie Chintescu, fost prefect al județului nostru, a fost numit inspector administrativ în locul d-lui Paul Stătescu, numit membru la Curtea de compturi, funcțiune înamovibilă.

Un mare așteptat pe colțurile stradelor face cunoscut punerea în aplicare și în Dobrogea a legii burselor. Români mișiți sau mijlocitori de mărfuri, în oraș ca și la oborul de produse, nu pot fi de cât cetățenii români, cari, pe lângă alte condiții de capacitate ce li se cer, vor trebui să depue o garanție de 2500 lei cei dintâi și 1250 cei din urmă.

Agentii silvicii opresc luarea de uscături, cu brațele; din pădurile Dobrogei. Măsura e neumană pentru locuitorii săraci din cele vreo 20 sate din interior și marginele pădurilor Dobrogei. Pentru D-zeu, Domnule Ministru, s'a uitat așa de repede ce a fost *balticul* în Dobrogea? Ne-ai dat ceva în schimbul lui? Luarea de uscături cu spațele e permisă în toate pădurile Austro-Ungariei. Vreați silvicultorii români să fie mai catolici de cât Papa? N'ar trebui, mai ales în Dobrogea.

Ziarul «Meteorul» și-a trăit traiul cu primul său număr; adevărat meteor.

Clubul *Ocidu*, instalat în casele noi ale d-lui Al. Cosma, lângă cercul militar se va deschide Duminică viitoare.

La expoziția și alergările de cai de la Iași, vor fi espuși și vor alerga și cai de Dobrogea, în concurență cu cei de rasă engleză. Vom vedea rezultatul.

Inspectorii sanitari d. general Vercescu și d-l Onăescu se află în orașul nostru.

Domnișoara Olga T. Minăscu

și  
Domnul Petre Urlicăeanu

LOGODIȚI

Ploesti.

Constanța.

Aceasta în locul ori-cărei invitațiuni pentru toți amici și cunoscuți.

## INSCIINȚARE

*It-ait proprietari constructori de case, cari vor să controleze originea de unde căruțașii aduc nisipul ce întrebuințază, — spre încredințare că nisipul este din Cariera de la Anadolu-kioi, neamestecat cu pământ, cum este cel din carierele comunei Constanța, care nu cimentează zidirea sau sărat, cum este cel de pe taluzul Mării, de la Tabăcării, care cauzează clădirei o vecinică umiditate, prin sărurile ce conține, să ecră căruțașilor la aducere și să reție biletul ce se liberează de antreprenorul de la Anadolu-kioi, pe care este aplicat sigiliul antreprizei, în cuprinderea: „Cariera de nisip de la Anadolu-kioi, Constanța” observând data eșirei din carieră, pusă de agentul de acolo. Nisipul acesta fiind mai scump cu 1 leu 10 bani metrul cub, adică 1 leu 60 bani, de cât cum l vinde Statul, numai cu 50 bani pe taluzul de la Tabăcării și în Cariera No. 2, și de cât cel al comunei, asemenea ca 50 bani, căruțașii înșelă pe acei ce nu vor observa controlul ce recomandăm.*

*Afară de aceste, biletele ce liberează Primăria sunt tipărite, pe când ale Statului sunt niște simple pecuți rotunde de ale serviciului minelor, nedatate și ne numerotate, aplicate pe hârtie albă, pe care agentul de control le liberează și le rupe în două, când constată că nisipul a fost extras; pe când biletele antreprizei de la Anadolu-kioi sunt ovale, liberându-se întregi căruțașului.*

## ANUNCIU

Sub-semnatul Johan Kossbacher, constructor de mori de măcinat, de abori săi pe apă, aduc la cunoștința celor ce vor avea nevoie de asemenea construcție, că mă însărcinez cu asemenea lucrări, ori unde în Dobrogea.

Ori cine ar vrea să se încredințeze de modul executiunii și soliditatea lucrărilor, se poate adresa la d-l Inginer Dimitrie Zossima la comuna Palaz, unde am construit o fabrică de făină de lucș, pe moșia d-lui Duca; asemenea la d-l D. M. Bragadiru din București, a cărui fabrică din comuna Bragadir, asemenea am construit-o sub-semnatul.

Doritorii de a întreprinde o asemenea lucrare se pot adresa la adresa mea hotelul Tulcea, strada Carol, în Constanța.

Cu stimă Johan Kossbacher.

DE VÂNDARE  
**LOCURI**  
Parcelate

De la 1 leă și 50 bani metrul patrat până la 50 bani

Pe malul Mării Negre și lacul Teghir-Ghiol

In condițiuni de plată foarte avantajoase, adică în timp de 4 ani în 16 rate trimestriale.

Intreagă această localitate este foarte mult căutată din cauză că a fost recunoscută de autoritățile sanitare ca cea mai salubră din toată Dobrogea, atât ca climă cât și pentru calitatea apei lacului ce o învecinează. Frobă de aceasta este că Eforia Spitalelor din București a construit un Spital Maritim (Sanatorium).

Orice informațiuni precum și pentru planul de situațiune al acestei localități se vor trimite franco la cerere de către proprietarul D-L ION NOVIĂ, București, str. Doamnei No. 27.

LA FARMACIA  
**IOAN BERBERIANU**  
DIN CONSTANȚA.

Se găsesc de vânzare: **Aparate de dezinfectare prin formol** cu precizările a-prope ale fabricii. **Ape minerale străine și indigene din 1898:** Apă de Breazu, Bourboule, Caciulata Ems, Erian, Gieshübler, Guber-Quelle, Hungadi-Ianos, Karlsbad, Melidic, Montdore, Selter, Roncegno, Rubinat, Slănic, Oreza, Vals Vichy Grande Grille, Hospital, Celestins, Wittel etc. etc.

Un mare deposit de **Specialități străine și indigene:** pioline Chapanteau, Crene Simon, Elixir de Sănătate „Berberianu”, Farine Nestlé, Goudron China „Berberianu”, Capsule și injecțiuni anti-tuberculogice „Berberianu”, Kalodiont, Liquid contra Ploșnițelor „Berberianu”, Odol, Pate Gelé Freres, Pilule Dehaut, Remediul contra bătăturilor „Berberianu”, Suppositorii de Glicerină purgative, „Berberianu”, Tamar Indien „Berberianu”, Vin Bravais, Vinul Copiilor, Vin Kola, China Cacao și Gentiana „Berberianu”, Praful contra tuturilor insectelor „Berberianu”, Tinctura Hygea (apă pentru gură) „Berberianu”, etc. etc.

**Vată pură sterilizată** numai în cutii a 100 grame.

Un bogat asortiment de **Obiecte de cauciuc** și de **pansament** precum și diferite **Parfumerii**, și **Săpunuri** franceze de la fabricanții cei mai cunoscuți ca Guerlain, Roger et Galet Deletraz, Pinaud, etc.

Deposit în Farmacia **Berberianu**, Constanța

**UNT DE LEMN**  
și  
**MASLINE**

Proaspete a sosit acum, calitate superioară, se afla de vânzare în angro și detail, și diferite mărimi de **butoale goale**, cu prețuri mai eficiente ca ori-unde, la d-ilor Frații Curbuș, pe strada Engleză No. 1 și la sucursală pe strada Mangalia între No. 87 și 89 în colț cu strada Infanteriei.

Rugăm pe Onor. Publicul să binevoiască a ne visita magazinele noastre.

Girant responsabil Administrator II, N. Călugăreanu

**De arendat**  
DIN CAUZA DE PLECARÉ

Ferma Zăgănescu, la o distanță de 5 minute de Gara Mircea-Voda, cu 333 hectare pământ, toate arabile, cu 3 corpuri de case noi, Grajduri de vite cor-nute și un grajd sistematic de 5 cai, magazin și toate instrumentele agricole, precum: pluguri, mașini de secerat și legat, mașină de cosit, mașină de tăiat nutreț și mașină de urnit cu maneaj, care de transport, cu un preț fix de 5000 lei anual. A se adresa la d-nul Schopescu, Gara Mircea-Voda.

**PUBLICAȚIUNE**

Se aduce la cunoștința generală că în orașul Mangalia din județul Constanța, s'a organizat o Loterie, ale cărui proiecte s'a aprobat de d-l Ministru de Interne cu ordinul No. 14,141 din 98, pentru facerea unei noi biserici, în oraș, în valoare de 150.000 lei, iar biletele a un leă fiecare, s'a tipărit pentru a fi vândute.

Sunt una sută douăzeci și șase de câștiguri, în valoare de 25.000 lei, specificate anume pe biletele de loterie.

Loteria se va trage în termenul prevăzut de lege, în orașul Constanța, sub președenția d-lui Prefect al județului.

Președintele Comitetului H. Bădulescu.

**CLAYTON & SHUTTLEWORTH**

**BUCUREȘCI**

Calea Dorobanților 117.

**CRAIOVA**

Strada Bucovăț 18

RECOMANDĂ MARELE LOR DEPOSIT DE

**MAȘINE AGRICOLE**

PRECUM:

**LOCOMOBILE** cu saū fără aparat de ars pae

De la 2 și jumătate până la 30 cai putere

**Batoze de grâu de toate mărimile** | **Batoze de porumb No. 5, cu Elevator**  
de la 2 1/2 până la 12 cai putere | pentru Locomobilă și cu Mână

**Mașine de semănat, Mașine de ciuruit și vânturat, Mașine de ales**  
neghina și secara din grâu

— MORI DE MĂCINAT —

**Instrumente trebucelose mașiniștilor, curele englezești de prima calitate.**  
Pietre de mără franțuzești, Mașine de secerat „WOOD” cu saū fără aparat de legat snopi

— **PLUGURI DE OȚEL FĂURIT PESTE TOT** —  
cu una până la patru brazde

— **COSITOARE** —

**GRAPE DE FIER**

cu 2 și 3 aripi, cu dinți articulați

**TEVE DE CAZAN**

pentru „Locomobile” și altele

In atelierul nostru primim reparațiuni de **LOCOMOBILE** din orice fabrică.

— **VÂNDĂRI CU CONDIȚIUNI AVANTAGIOASE** —

**W. Staadecker**

**DEPOU DE MASINI SI UNELTE AGRICOLE**

**CONSTANȚA. — Strada Griviței No. 6.**

**LOCOMOBILE** cu saū fără aparat de ars pae „Ruston”

**TRIERATOARE** cu fusuri curbate saū excentrice „Ruston”

**SE CERATOARE** cu aparatul de legat snopi

**SE CERATOARE** simple „Daisy”

M<sup>c</sup> Cormick

**COSITOARE DE FÂN No. 4.**

**Pluguri universale originale „Red. Sack”, Greble de fân, Vânturătoare, Trioare,**  
**Grape, Mașine de semănat, etc. etc.**

**Depou permanent de reserve**